CARACTERE DU PINSCHER
Le Pinscher Nain apporte beaucoup à ses maîtres, mais demande peu de chose en échange. Non seulement il est petit mais il est capable, grâce à sa très grande sensibilité, de « disparaître littéralement lorsqu’il se rend compte qu’il y a des problèmes plus importants à résoudre dans la maison. N’allez pas croire, pour autant, qu’il s’agit d’un chien apathique : bien au contraire ! Lorsqu’il sait que le moment est venu de courir et de jouer, le Pinscher se transforme en un véritable feu follet, plein de joie et hyperactif. Etant donné sa petite taille, on pourrait s’attendre à ce que cet enthousiasme dure peu, mais tel n’est pas le cas. Il est pratiquement infatigable et tout à fait capable de tenir la dragée haute à tous ses compagnons de jeux à quatre pattes, même s’ils sont d’une taille nettement supérieure à la sienne. 
Généralement, il s’exprime aussi vocalement mais il n’aboie pas à tort et à travers. Il se fait entendre lorsqu’il perçoit un bruit suspect (son instinct de gardien est le même que celui du pinscher moyen et du Doberman) mais il est prêt à se taire si son maître le lui ordonne ou s’il comprend tout seul qu’il n’y a aucun danger. Le véritable « vacarme » qui accueille le visiteur lorsqu’il entre dans un élevage de Pinscher est le résultat de la grande excitation qui se transmet parmi les Pinschers lorsqu’ils se trouvent en meute : il ne faut pas en être effrayé, car, seul, le Pinscher ne se livrera jamais aux même démonstrations vocales. Le Pinscher n’est pas un chien qui « parle » à tort et à travers : il aboie lorsqu’il lui semble utile de la faire, mais, dans le cas contraire, on ne l’entend quasiment pas. 
Cette particularité, associée à sa petite taille, en fait un chien particulièrement approprié pour la vie en appartement. Pour ceux qui vivent à la campagne, le Pinscher nain est un précieux auxiliaire dans la chasse aux souris et aux rats aucun ne lui échappe. En ville, il fait preuve de tout autant d’énergie pour attraper les petits oiseaux, les lézards, mais aussi les mouches et autres insecte volant. En l’absence de véritable proie, il se contentera d’une balle ou d’un chiffon. 

Par contre comme tous les chiens à l'âge de la puberté vers 10 mois il "teste" son maître, c'est a ce moment là où il faut se montrer très ferme et sûr de soi, car si il détecte une moindre faille, comme tous les autres chiens il en profitera et peut se montrer agressif, après en faisant toujours attention a lui faire respecter la hiérarchie, tout rentre dans l'ordre, c'est une étape cruciale, a ne pas louper.
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